



Соплохвосты ([англ. Blast-ended skrewts](#)) — помесь мантикор с огненными крабами; название им дал [Рубеус Хагринд](#). При рождении это существо похоже на бесформенного омара без панциря, жутко бледного, клейкого на вид, с лапками, торчащими из самых неожиданных мест. Соплохвосты рождаются маленькими, но очень быстро увеличиваются в размерах и обретают невероятную силу. Некоторые могут взрываться. Взрослые существа, достигающие трёх метров в длину, похожи на гигантских скорпионов с толстым серым панцирем и хвостом, выгнутым к спине. От соплохвостов исходит резкий запах тухлой рыбы. У них не видно ни головы, ни глаз. Время от времени у них из-под хвоста вылетают искры, и они продвигаются на несколько сантиметров вперёд. У самцов есть жало, а у самок — присоски на животе, с помощью которых эти твари высасывают кровь жертвы.

Огненный краб ([англ. Fire Crab](#)) — несмотря на своё имя, огненный краб больше похож на крупную [черепаху](#) с [панцирем](#), инкрустированным [драгоценными камнями](#). На родине огненных крабов — острове Фиджи — вся береговая линия была превращена в [заповедник](#). Крабов надо было защищать не только от маглов, которых могли привлечь их драгоценные панцири, но и от несознательных волшебников, которые используют эти панцири в качестве котелков. Стоит, пожалуй, отметить, что огненный краб имеет своё собственное средство защиты. Когда на него нападают, он выстреливает струю пламени из задней части брюшка. Огненные крабы вывозятся и в другие страны, где их содержат в качестве домашних зверей, однако для экспорта необходимо иметь специальную лицензию.





Мантукора ([англ. Manticore](#)) — в высшей степени опасное греческое чудище с головой человека, телом льва и хвостом скорпиона. Она так же опасна, как и Химера, и настолько же редка. Говорят, что сразу после поглощения очередной жертвы мантукора начинает тихонько мурлыкать. Шкура мантукоры отражает практически все известные заклятия, а яд, содержащийся в жале, убивает мгновенно. Мантукора является существом, но они агрессивны и причислены к зверям. Известен случай уничтожения мантукорой василиска, однако данная мантукора была особенно сильна, а василиск был с



У третьего из зверей находилась на львиных плечах и при хвосте скорпиона почти человеческая голова: глаза голубые, тонкий точеный нос и раззявленный рот, в котором как вверху, так и внизу обреталось по тройственному у ряду заостренных, как бритвы, зубов."

Умберто Эко



Ктесий уверяет, что индийский зверь "мартихора" (martichora) имеет тройной ряд зубов на обеих, — нижней и верхней челюстях, и он величиной со льва и настолько же волосат, его ноги походят на ноги льва; его ноги походят на ноги льва; его лицо и уши имеют сходство с человеческими; его глаза голубые, а сам он ярко-красного цвета; хвост его такой же как и у земляного скорпиона, — в хвосте у него жало и он имеет способность выстреливать, как стрелами, иглами прикреплёнными у него к хвосту; голос его нечто среднее между звуком свирели и трубы; он может бегать также быстро как олень и ещё он дикий и людоед.

Ктесий сообщает нам, что среди тех же эфиопов, есть зверь, которого он называет мантикора; у него тройной ряд зубов, которые заходят друг в друга, как гребни, лицо и уши как у человека, голубые глаза, сам — цвета крови; у него тело льва, и хвост заканчивающийся жалом, как у скорпиона. Его голос напоминает смесь звука флейты и трубы; он поразительно быстр, и особо любит человеческое мясо. Юба рассказывает нам, что мантикора в Эфиопии также может подражать человеческому голосу.

Плиний "Естественная история"

Водится здесь и зверь, называемый мантихора. У него три ряда зубов, которые при смыкании челюстей заходят друг за друга. У мантихоры человеческое лицо, глаза серые, схожее со львом тело кроваво-красного цвета, а хвост с жалом, словно у скорпиона. Он издаёт свист, напоминающий звучание согласно играющих свирелей и труб... Мантихора обожает человеческое мясо. Ноги у него так мощны, прыжок так далёк, что его не может остановить никакое удаление, никакое препятствие.

Солин "Собрание достопримечательностей"

Есть там (в Индии — прим.пер.) также мантикора, зверь, лицом человек, с тройным рядом зубов, телом лев, хвостом скорпион, глаза голубые, шерсть цветом кроваво-красная, голос — змеиное шипение, избегая опасности, взлетает; бег её быстрее полёта птицы; употребляет человеческое мясо.

Гонорий Августодонский "Образ мира" (Imago mundi)



res: ut acrior dolor sit in loco teneriore



India nascit bestia q mannicora di: tpi



Sopra alcune isole del mare caspio si trouano tal leoni come qui si uede hanno uiso humano ma sono saluatici et feroci et aucono A rapina e mordano sopra et sotto uano come pesci et huius la uirtu guardate Ne chroniche desiderate la edo: appaui per molti doctori et hanc uirtu et scriptu uarda etia felino demirabilibus modi et namo et uari



India nascit bestia que mannicora dicitur. Triplici dentium ordine coeunte unclib; alternis. Facie hominis. glaucis oculis. sanguineo colore. corpore leonino. cauda uelut scorpionis aculeo spiculata. uoce tanquam sibilat. ut imitetur modulos fistularum. Humana nas carnes acutissime affectat. pectib; sic ut get salub; sic potest ut morari eam nec ex

"Живет в Индии. Тело у нее львиное, а голова и морда человечески, но с пастью ужасной, в три ряда зубиц острых снабженной. Крылья у мантикоры орлиные, хвост же скорпионий, ядовитой иглой оканчивающийся. Яд свой, мгновенно отравляющий, берет мантикора из дерева богун упас именуемого. Нападает на людей из засады, убивает и сжирает так, что ни косточки, ни даже металлических "молний" от курток и пуговиц от штанов не остается. И когда Иоанн Богослов "Откровении" (9:3,5) говорит: "И из дыма вышла саранча на землю, и дана была ей власть, какую имеют земные скорпионы..." "...и мучение от нее подобно мучению от скорпиона, когда ужалит человека" ("et de fiito exierant lucustae terrain et data est illis pptestas sicut habent potestatem scorpiones e"), то святой в благочестивой простоте своей никакую саранчу (lucustae) имел в виду, а именно мантикор, которые в Судный день из пучин выйдут и будут истязать грешников жалами своими."

Бестиарий А.Сапковского в переводе Е.Вайсброта

"...Он всмотрелся в желтые, немного навывкате глаза чудовища и понял, что если и можно кого-либо обмануть, то только не этого спокойного, жестокого и неуязвимого зверя, который ни разу в жизни не потерпел поражения...

...Она стала хлестать себя своим членистым, жестким, как кремь, хвостом, аккуратно и заученно обращая к телу боковые, плоские грани футового жала.

...Крыло оказалось очень сильным, но кости под нежными... перьями были очень легкими и ошутимо расходились в тонких, почти бессильных суставах.

Эти чудовища залечивали себя с такой быстротой, что не боялись практически никакой серьезной раны."

Николай Басов "Охотник на Демонов"

А в романе "Мантикора" американского писателя Р.Дэвиса она научилась разговаривать.

